Нововведения ВПР в 2020 году
Совсем недавно прошло всероссийское совещание, на котором были затронуты вопросы образования, а именно качество проведения всероссийских проверочных работ, и рассмотрение запланированных к ним изменений. По поводу ВПР выступил глава Рособрнадзора, который сообщил, что начиная с 2020 года написание ВПР станут обязательными для учеников 7 и 8 классов. Также было сказано, что результаты таких контрольных будут сконцентрированы в общей федеральной базе. Это позволит эффективнее проводить анализ деятельности педагогов и успеваемости учеников, что в свою очередь отразится на своевременном усовершенствовании образования. Стоит отметить, что свободный доступ к федеральной базе будет у всех общеобразовательных учреждений.
Что касается предметов используемых для контрольных работ в 2020 году, то они будут официально опубликованы не позже сентября 2019 года. Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что для седьмого и восьмого класса будут использовать следующие дисциплины:
· математику;
· русский язык;
· химию;
· физику;
· биологию;
· историю;
· географию;
· обществознание.
Все вышеперечисленные дисциплины участвовали в ВПР и в предыдущих годах, но с другими заданиями.
Для написания всероссийской проверочной работы планируется, как и раньше выделять 45 минут для решения заданий по одной из дисциплин. Во избежание коррупции и предвзятого отношения педагогов к тому или иному ученику, отделом образования будут внедряться специальные бланки для написания решений. Нововведением станет то, что эти бланки будут иметь пятизначный шифр, вместо фамилии и имени ученика.
Также, еще одной инновацией в 2020году может стать проведение ВПР у учеников 2-х классов. Стоит заметить, что данная практика была проведена в 2018году, но до сегодняшнего дня уровень эффективности данной апробации освещен не был.





