Выпускнику 2021 года
Выпускникам 9-го класса в 2020 году в рамках ГИА предстоит сдать 4 экзамена: два экзамена по обязательным предметам (русский язык и математика) и  два экзамена по предметам по выбору из числа предметов, указанных в пункте 4 Порядка проведения ГИА (литература, физика, химия, биология, информатика и ИКТ, история, обществознание, география, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский), а также родной язык и родная литература. При этом основанием для получения аттестата об основном общем образовании будет  являться успешное прохождение ГИА-9 по всем сдаваемым предметам.
Заявление на участие в ГИА-9  в досрочный и основной период с указанием выбранных для сдачи предметов, формы ГИА-9 и языка, на котором выпускник планирует сдавать экзамены, необходимо подать до 1 марта 2021 года в образовательную организацию.
Итоговое собеседование 9 класс
Для обучающихся 9 классов (выпускников текущего года) допуском к ГИА по образовательным программам основного общего образования является итоговое собеседование, которое проводится в обязательном порядке.
Для участия в итоговом собеседовании обучающийся подает заявление в свою школу не позднее, чем за две недели до даты проведения собеседования.
 
Сроки проведения собеседования в 2019-2020 учебном году: 10  февраля 2021 г. (основной срок),  10 марта 2021 г. и 17 мая 2021 г. (дополнительные сроки).

